
 

 

 

  

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2022-2023 

Procès-verbal de la 4e séance ordinaire de l’année 
tenue le mardi 28 février 2023 à 15 h 45 

Au CÉA Outremont, 500, boul. Dollard, Outremont, Qc 
 

Étaient présents monsieur Jamel Aouichi, enseignant; 
monsieur Luc Bertrand, conseiller d’orientation; monsieur Mehdi 
Mohamed Boulahsen, élève; madame Céline Forget, membre de la 
communauté; madame Jeannine Olando, secrétaire de centre; 
madame Catherine Plourde, enseignante, madame Sophie Dubé, 
agente de bureau et monsieur Mouloud Tamazirt, enseignant. 

 
Madame Amanda Dzisiak Hernandez, élève est arrivée à 

16h30. 
 
Étaient également présentes madame Angie Eleftheratos, 

directrice; madame Silvia Toma, directrice adjointe et madame Debbie 
Lim, gestionnaire administrative.   

 
 

 
Mot de bienvenue et 
ouverture de la séance 

 
Madame Angie Eleftheratos souhaite la bienvenue à tous et 

déclare la séance ouverte à 15 h 50.   
 
Tour de table afin que tous les membres se présentent. 

 
 

 
Désignation de la secrétaire 
de la séance 
 
CÉ22/23-023 
 

 
SUR PROPOSITION DE madame Angie Eleftheratos, il est 

résolu à l’unanimité de désigner madame Jeannine Olando comme 
secrétaire pour les rencontres du conseil d’établissement de l’année 
scolaire 2022-2023. Advenant son absence, un autre membre du CÉ 
sera désigné pour être le ou la secrétaire de la séance. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 

Questions du public Il n’y a pas de questions du public. 
 
 
 

 
Adoption de l’ordre du jour 

 
L’ordre du jour a été accepté tel quel. 
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Nomination d’un nouveau 
membre du CÉ 
CÉ22/23-024 
 
 
 
Dispense de lecture et 
approbation du procès-verbal 
du 6 décembre 
 
 
 
 
Suivi au procès-verbal du 6 
décembre 

Puisqu’il n’y a pas de nouveau membre du CÉ, madame 
Angie Eleftheratos propose d’aborder le point 4.  

 
 
 
 
SUR PROPOSITION DE madame Angie Eleftheratos 

appuyée par messieurs Tamazirt et Aouichi, il est résolu à l’unanimité 
de reporter l’approbation du procès-verbal du 6 décembre parce qu’il 
y a eu un changement de secrétaire au centre et le procès-verbal n'a 
pas été complété à temps. Il sera approuvé lors de la prochaine 
réunion.  

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
Le point a été reporté. 

 
 
Budget révisé 2022-2023 / 
mesures mises à jour 
(information)  
 

 
 
ATTENDU l’article 95, 96.24 de la Loi sur l’instruction 

publique; 
 
Madame Lim a présenté le budget révisé qui comprenait les 

dernières mesures reçues en février 2023. Elle a expliqué les mesures 
suivantes : 

 
1) Mesure 15152 = 4 094 $ pour l’insertion professionnelle 

des enseignants en début de carrière; 
2) Mesure 15153 = 3 591$ pour le mentorat visant à 

favoriser l’insertion professionnelle des nouveaux 
enseignants; 

3) Mesure 15154 = 5 506$ pour la libération occasionnelle 
d’enseignants mentorés; 

4) Mesure 15378 = 48 534$ pour le soutien à la composition 
de la classe pour les élèves ayant des besoins 
particuliers; 

5) Mesure 50761-50767 = 28 043$ ces sous-mesures 
visent à financer le maintien, le remplacement et l’achat 
d’actifs informationnels et à financer l’acquisition des 
équipements du combo numérique pour favoriser 
l’apprentissage. 

 
Madame Lim a également présenté le budget de 

perfectionnement pour l’année 2022-2023. Le budget alloué de 10 799$ 
s’ajoute au solde de 50 136$ du 30 juin 2022. 

 
 

 
Règles de conduite et 
mesures de sécurité 2023-
2024 

 

ATTENDU l’article 76 et 110.2 de la Loi sur l’instruction 

publique; 
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CÉ22/23-025 
 
 
 

À la question de madame Céline Forget concernant la 
modification de la version 20-23, madame Eleftheratos a répondu 
qu’après présentation au CPEE et consultation des enseignants, il a 
été décidé que les règles de conduite restent inchangées.  

 
Les codes d’urgence et les noms des secouristes seront 

affichés partout dans le centre. Cela sera aussi ajouté dans l’agenda 
de l’élève l’année prochaine. Nous sommes en train de refaire les 
cartes pour les affiches avec le code QR du Plan de lutte contre la 
violence et l’intimidation. Elles seront remises aux élèves à chaque 
rentrée scolaire étant donné qu’il y a des entrées continues. Ils auront 
le code QR pour y avoir accès et pour dénoncer des cas d’intimidation. 

SUR PROPOSITION DE Mme Céline Forget appuyée par 
madame Angie Eleftheratos, il est résolu à l’unanimité d’approuver les 
règles de conduite et mesures de sécurité 2023-2024 telles que 
présentées. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 

 
     
Calendrier scolaire 2023-2024  
(Information) 

 
Madame Eleftheratos a mentionné que tous les membres 

d’Outremont ont été consultés concernant le calendrier scolaire. Le 
mois passé, on l’a présenté au CPEE qui a consulté les équipes. Nous 
avons huit journées pédagogiques à placer; les quatre du CSSMB et 
celles de la FGA sont déjà à l’horaire. 

 
Les journées proposées sont celles du : 
 

• 20 octobre 2023 

• 17 novembre 2023 

• 8 mars 2024  

• 3 mai 2024 
 
Ce choix a été fait en tenant compte de la fin des sessions FLS afin de 
permettre la passation des dossiers entre les enseignants. De plus, la 
date du 8 mars a été choisie afin d’éviter des fermetures des dossiers 
des élèves parents, compte tenu de la semaine de relâche à la FGJ. Ces 
journées ont été proposées et acceptées par le CPEE. 
 

 
.  

 
 

 
Principe d’encadrement 
concernant les frais chargés 
aux élèves 
 
 

 

ATTENDU l’article 77.1 de la Loi sur l’instruction publique; 

 
 
Les propositions de sorties scolaires ont été faites au mois de 

septembre et novembre. Lorsqu’un élève doit payer sa sortie scolaire, 
la demande doit être approuvée avant par le Conseil d’établissement.  
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CÉ22/23-026 
 
 
 
 
 
 

   Deux nouvelles demandes ont été présentées. L'une 
concernait une cabane à sucre pour les élèves de la francisation et 
l'autre une activité (Jeu d’évasion) pour le groupe FAVS.  Les jeunes 
du groupe FAVS demandent une sortie pour le mois de mai. Le coût 
s’élève à 30 $ payable en parts égales entre les élèves et le Centre. 
Une autre activité pédagogique est la cabane à sucre pour les élèves 
de la francisation. Le Centre va payer les 5 autobus et les élèves vont 
payer 25$ pour leur repas. 

 
La danse est une activité parascolaire proposée par une 

élève FLS qui se déroulera après les heures de cours. 
Elle nous a fait parvenir une soumission et le montant à payer 

est de 50$ pour 8 semaines, tout comme l’activité de boxe. Les élèves 
vont payer 25$ et le Centre 25$. 

 
Les cours de yoga sont gratuits, c’est une élève FLS qui les 

donne sur l’heure du midi. 
 
M. Boulhasen voudrait savoir si les jeunes du DES pouvaient 

aller à la cabane à sucre. M. Bertrand souligne le désir de certains 
élèves du DES d’y participer.  

 
Madame Eleftheratos a répondu que cela pouvait se faire une 

autre journée, car l’activité avait déjà été organisée pour les élèves 
FLS, mais qu’une sortie pour le DES allait être aussi organisée. Un 
tour de classe sera effectué pour informer les élèves de la sortie et 
déterminer s'ils sont intéressés. 

SUR PROPOSITION DE monsieur Tamazirt appuyée par 
monsieur Aouichi, il est résolu d’approuver les demandes de frais 
chargés aux élèves tels que présentés. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 
 

 
Besoins d’effectifs 2023-2024 
(Information) 

 

ATTENDU l’article 67 et 108 de la Loi sur l’instruction 

publique; 

 
En ce qui concerne les effectifs, un poste sera ajouté. Un enseignant 
sera libéré à 50% de la tâche pour le support techno pédagogique. Les 
autres postes seront maintenus et comprennent les emplois suivants : 

• 1 secrétaire de centre 

• 1 réceptionniste; 

• 7 agents de bureau classe 1 à 35 h semaine 

• 1 poste à temps partiel pour le soir 

• 1 autre poste à 20h semaine le soir aussi. 

• 1 technicien en travaux pratiques (il n’y a pas de changement 
-3 jours à Outremont et 2 jours à Jeanne Sauvé) 

• 1 technicien de l'éducation spécialisée à 35 h à temps plein 
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• 2 TES à Filion  

• 1 technicien en travail social.  C'est un projet spécifique pour 
17 mois. 81% de son salaire est payé par Emploi-Québec et 
19% par le CÉAO  
 

• 1 psychoéducatrice. On assume 50% de son salaire et l'autre 
50% est assumé par le service de la FGA  

• 3 conseillers d'orientation à temps plein  

• 1'orthopédagogue 

• 1 technicien en informatique  
 
 

 
Plan d’engagement vers la 
réussite et projet éducatif 
(Information) 

 
ATTENDU l’article 74 de la Loi sur l’instruction publique; 

 
À la suite du sondage portant sur les pratiques et les moyens 

mis en place en salle de classe afin de favoriser la réussite des élèves 
auquel des élèves et les membres du personnel ont répondu, nous avons 
été en mesure de déterminer les besoins spécifiques de nos élèves. Le 
comité du projet éducatif travaille depuis de l’année à l’élaboration du PÉ 
2023-2027. 

Les élèves ont souligné que ce qui fait la différence est 
l’engagement du personnel. Le frein à la réussite est la santé mentale.  

 
 

 
 
Informations sur les services 
et activités du Centre 
Outremont 

 
ATTENDU l’article 96.12 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
Survol des différents services et activités du Centre jusqu’à 

maintenant : 
 
Aménagement à l’entrée principale : La direction a fait 

installer des tables et des chaises dans l’entrée principale afin de 
promouvoir le sentiment d’appartenance et favoriser des espaces 
d’échanges pour nos élèves.  

 
Filion : Il y a beaucoup d’activités à planifier et à développer 

pour l’année prochaine étant donné que le nouveau programme en IS 
est sorti. Il y a des activités à prévoir pour les finissants incluant la 
planification de leur transition vers un autre service. 

 
 
Francisation : Madame Toma a parlé des inscriptions et du 

nombre du groupe. Nous sommes rendus à 14 groupes en FLS jour et 
6 en FLS soir. La plupart de ces élèves sont référés par le MIFI. 

 
Dans le passé, l’accueil des nouveaux élèves en FLS se 

faisait dans les classes. Pour la rentrée de janvier, on a planifié la 
rencontre avec les agents de bureau et la direction. On a divisé chaque 
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groupe en fonction de la langue première des élèves : mandarin, 
arabe, russe, espagnol, portugais et anglais pour faciliter la transition 
et la communication. L’activité était très appréciée par les élèves et par 
les membres du personnel. 

 
 
Service d’orientation : Monsieur Bertrand a parlé de la 

rencontre avec la direction des élèves qui étaient à 6 unités et moins. 
L’année passée, il y avait un dîner et cette année il y a eu une collation. 

 
Il a parlé aussi du G7. Les professionnels à Outremont sont 

au nombre de 7. C’est une initiative qui a commencé il y a deux ans. 
Le G7 s'efforce de développer sa cohésion d'équipe et d'apprendre à 
connaître les points forts des uns et des autres. Cela permet à l'équipe 
de créer et de mettre en œuvre des ateliers dont les élèves pourraient 
bénéficier. 

 
Madame Lim avait rencontré un élève qui fréquente le Centre 

depuis janvier. Elle lui a demandé son opinion concernant l’activité de 
remise des certificats. L’élève a répondu qu’il aimerait que des 
activités de récompense soient organisées tout le long de l’année pour 
souligner leur persévérance. 

 
Avant la Covid, il y avait une activité pour la vingtaine d'élèves 

à qui il manque 10 unités et moins dans le but de les encourager vers 
la réussite. 

 
Groupe Cadre : Monsieur Aouichi a parlé de l’activité de 

raquette au parc Mont-Royal qu’avaient organisée Catherine et Daniel.  
 
 
Groupe Création : Madame Plourde a parlé des cinq cours 

de cuisine.  Ces cours sont très appréciés par les élèves. Le groupe 
continue à bien progresser grâce à la structure de soutien mise en 
place. Les enseignants mettent en place un programme de 
renforcement pour motiver les élèves. 

 
 
 
 

Questions diverses 
 
 

M. Boulahsen a demandé si les estrades au gymnase 
pourraient être dégagées. Mme Eleftheratos a répondu que les 
concierges sont au courant de la situation et qu’ils sont en train de faire 
le ménage dans d’autres locaux et qu’ils s’occuperont du gymnase dès 
que d’autres locaux seront disponibles pour l’entreposage.  

 
Il a aussi demandé si le centre pouvait acheter des gants de 

gardien de buts. Mme Eleftheratos lui a répondu qu’il devait en faire la 
demande aux enseignants responsables de l’activité soccer et que 
l’achat sera fait sans doute.  
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Date et lieu de la prochaine 
séance 
 
 

La prochaine séance du Conseil d’établissement aura lieu le 
mardi 18 avril à 15 h 45 au local 108 du CEA Outremont. 

 
 

Clôture de la séance 
 
 
CÉ22/23-027 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé à 17 h 44 par 
madame Angie Eleftheratos appuyée par madame Céline Forget que 
la séance soit levée. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 

 

______________________________  _______________________________ 

Angie Eleftheratos    Céline Forget 

Directrice     Présidente du Conseil d’établissement 


